

## ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛЬ —  
АДМИНИСТРАЦИЯ  
РАЙОНА

Основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 7 сентября 1994 года  
№ 62 (15958)

Цена  
договорная

### Здравствуй, страна знаний!

День знаний стал настоящим праздником во всех школах и училищах нашего района, который является экспериментальной площадкой Московского областного департамента по образованию по программе социальной и психолого-педагогической поддержки детства в рамках образования. Первый заместитель главы администрации района А. В. Быков устроил прием в честь праздника. Среди гостей были: академик Российской академии образования В. А. Иванников, профессор Я. Олифиренко, а также зарубежные специалисты, приехавшие на открытие интерколледжа. Среди них: представители Голландии Питер Гутхард, Ян Хазекам — от совместной программы министерств образования России и Голландии, глава администрации графства Ферфакс штата Вирджиния США Шарон Булова, член попечительского совета ассоциации колледжей США Мэланн Джексон.

Одобрение собравшихся вызвала новость, которую сообщил зам. министра образования России А. Г. Осмолов. Программа, по которой работают люберецкие педагоги, вскоре войдет составной частью в президентскую программу «Дети России». И кроме того, Люберцы готовятся вступить в детскую программу Европейского сообщества.

### МЫ ГОВОРИМ НА ОБЩЕМ ЯЗЫКЕ

Радуются родители: дети, наконец-то, при деле. Чуть волнуется учителя. Букеты, белые банты, забавные первоклашки — казалось бы, чем еще может отличаться 1 сентября от остальных дней? В Люберецкой школе № 43 он отличился еще тем, что здесь открылся первый в районе муниципальный интерколледж. Много сил вложили в него работники комитета по образованию администрации района, ученые из Московского государственного университета, Академии наук России, заинтересованные специалисты из США и Голландии. И, конечно же, строители, которые отремонтировали здание.

Директор школы В. С. Каневский тепло поздравил шумную аудиторию с праздником. Председатель комитета по образованию Л. Н. Антонова сказала:

— Несмотря на трудности с финансированием, администрация района нашла средства, чтобы построить две школы (в области открылось 6), два детсада. А открывшийся интерколледж еще раз подтверждает принцип: дети должны получать разностороннее образование. Помимо традиционной школы в нашей жизни находится место и для других форм обучения. Европейские стандарты становятся явью в Люберцах.

Иностранные гости говорили с помощью переводчиков, но на понятном всем взрослым языке любви к детям. Об этом свидетельствовало выражение их лиц и глаз. А молодая американская учительница сообщила: она пообещала научить старшеклассников говорить по-английски, а взамен они должны дать ей знания по русскому языку.

Э. ИВАНОВА

### ВТОРОЙ СЕНТЯБРЬ ЛИЦЕЯ

В высшем профессиональном училище № 10 им. Ю. Гагарина состоялся праздник «Мы — лицеисты». Второй год коллектив начинает работу в новом качестве — технического лицея.

В этот же день отмечалось и еще одно событие — 45 лет назад в училище поступил первый кос-

монавт планеты, именем которого оно названо.

На праздник были приглашены родители, ветераны войны, спонсоры. Директор училища В. Г. Менис поздравил ребят и коллег с новым учебным годом. С приветствием перед учащимися выступили Ю. Ф. Бениевич, представитель федерации космонавтики, А. О. Гутулашвили, генеральный директор АО «Завод им. Ухтомского», другие гости. Областной фонд помощи матулому и среднему бизнесу преподнес лицею подарок. По существующей договоренности этот фонд будет ежеквартально отчислять училищу деньги на обучение ребят частному предпринимательству.

Учащиеся, зачисленные на первый курс, дали клятву юного гагаринца. В актовом зале выступили ансамбли «Любава», «Амз-рома», «Элегия», состоялось эстрадно-цирковое представление.

А. САШИНА



Первоклассница

Фото И. ВЛАСЕНКОВА

### РАДИАЦИОННЫЙ ФОН

Радиационный фон за прошедшую неделю изволился в пределах допустимой нормы и составил (в мкр./час):

— г. Люберцы (центр) — 9-11;  
— микрорайон Красная Горка — 4-10;

— г. Дзержинский (ТЭЦ-22, ЛНПО «Союз») — 11-15;  
— пос. Котельники (к-т «Первомайский») — 8-10;

— пос. Голытино (АО ИННО, АО «Звезда») — 10-12;  
— пос. Красково (АО «Спецзащита») — 7-13;

— пос. Малаховка (АО «МЗС») — 9-12;  
— пос. Октябрьский (АО «ФОР») — 8-11.

Допустимая норма радиационного естественного фона — не более 25 мкр./час.

Штаб ГОЧС г. Люберцы

### КОМБАЙНЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

Размеренный рокот транспортного погрузчика картофеля внезапно прерывается. Слесарь ОПХ «Коренево» Василий Григорьевич Соколов подтягивает ремни, отлаживая механизм ко времени массового привоза «второго хлеба» с поля соседней деревни Лукьяновки. Соколов отдал хозяйству 19 лет напряженного труда. Мастер на все руки. На работу его, как и многих его товарищей, привозит служебный автобус из деревни Дубки Раменского района, где расположен хозяйственный комплекс с 400 «буренками», сенаж которым активно заготавливается. А здесь, в Коренево, свежевыбеленные стены

овоцехранилища говорят о рачительности хозяев.

### РЕПОРТАЖ

Уже в среду, 31 августа, три картофелеуборочных комбайна вышли в поле, и урожай планируется убрать дней за десять. Дело в том, что одновременно нужно вести озимые сев, собрать силосные культуры — для животноводческого комплекса. Техника изношена, не хватает рабочих рук. Но помогают добровольцы. Собирая урожай, они получают оплату натурой.

— Главная проблема, — говорит директор ОПХ «Коренево» Игорь Михайлович Седов, — выработка «своего» посадочного материала, ведь картофель как куль-

### Район: день за днем

#### ЧАСОВНЕ — БЫТЬ!

Одним из мероприятий в плане подготовки к 50-летию Победы является строительство часовни в память о погибших воинах. Работа началась. Строят часовню работники СУ-2 ПСКО Промстроя (руководитель работ С. И. Куприянов). Идет подготовка к закладке фундамента. Намечено «коробку» закончить к наступлению холодов, а отделочные работы выполнить весной, чтобы к 9 мая сдать объект.

О. ТЕРЕНТЬЕВА

#### ГЕРБ ДЛЯ ПОСЕЛКА

Администрация поселка Красково объявила конкурс на лучший эскиз герба поселка. В нем могут участвовать как местные, так и иногородние художники. Победитель получит приз 100 тыс. рублей.

С предложениями обращаться по тел. 557-21-44 или по адресу: пос. Красково, ул. К. Маркса, 39, здание администрации, ком. 1.

Э. ИВАНОВА

#### ЧЕМ ДЫШИМ?

Из-за недостатка финансовых средств на территории района закрыты два из трех пунктов по контролю за качеством воздуха, который осуществляет Московский центр по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды. Оставшийся пункт находится в г. Дзержинском. В период с 15 по 22 августа его сотрудниками зарегистрировано в городе превышение среднего уровня содержания диоксида азота в воздухе в 5,6 раз, бензола — в 2,8 раз. Кто знает, чем мы дышим в центре Люберцы?

А. ЮРЬЕВА



«Люберецкая правда»  
Вас поднимет на любую высоту

### АФИША ДНЯ ГОРОДА

- 11.00 Люберецкий Дворец культуры**  
Играет эстрадный оркестр. Посиделки «Приглашаем на чай». Конкурсы: — на лучший пирог, пирожки, торты; — на лучшую частушку; — на лучшие стихи;  
Выставка-продажа швейных изделий, сделанных своими руками (малый зал ЛГДК)
- 11.30 Стадион «Торпедо»**  
Показательные выступления авиамodelистов, картингистов, соревнования по шахматам, легкоатлетический пробег по городу.  
Футбол, мини-футбол, гиревой спорт, спортивные семьи, фехтование, армреслинг. Выступление группы славяногоричкой борьбы, клуба Буддо-восточного единоборства. Веселые старты, каратисты, открытые спортивные конкурсы.
- 12.00 На аллеях парка**  
Встреча с артистами цирка. Концерт художественной самодеятельности учащихся школ Люберецкого района и музыкальных школ — победителей конкурса «Юные таланты» (танцевальная веранда парка). Выставка работ учащихся Московской области (краеведческий музей). Осенняя ярмарка-распродажа.
- 12.00 Центральная площадка (перекресток Октябрьского проспекта и улицы Смирновской)**  
Торжественное открытие центральной площадки. Выступление группы славяногоричкой борьбы, клуба Буддо-восточного единоборства, художественная гимнастика.  
Ансамбль русской песни, эстрадно-спортивный коллектив, эстрадный коллектив ДК «Вертикаль», ансамбль русской песни ДК «Белая Дача».  
Хор русской песни Завода полупроводниковых приборов, эстрадно-вокальный ансамбль «Российские девчата», ансамбль народных инструментов «Царь-город», детский хореографический ансамбль, фольклорный коллектив «Любава» СПТУ им. Гагарина, духовой оркестр ДК им. Ухтомского. Демонстрация мол. Вы можете выиграть в лотерею: мини-культиватор, ковер, поросенка. Не упустите свой шанс!
- 17.00 Гала-концерт ведущих артистов эстрады.**  
Осенний карнавал, дискотека, фейерверк.

**ЖДЕМ ВАС НА ПРАЗДНИКЕ, ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!**

Администрация Люберецкого района



### ВНИМАНИЕ: ДЕТИ!

Обращение к гражданам Московской области

Госавтоинспекция Московской области информирует: в 1993 году на автодорогах Подмосковья погибли 76 и ранены 837 детей и подростков.

Чем измерить их кровь, слезы и горе родителей? СТОП!!!

Неужели мы не сохраним детям жизнь и здоровье? Неужели не научим детей дорожной грамоте? Неужели будем бездействовать и мириться с результатами «асфальтовой» войны?!

В Люберецком районе с 31 августа по 9 сентября проводится декада контроля за соблюдением правил дорожного движения под девизом «Внимание: дети!». С началом учебного года водители должны быть особенно осторожны в населенных пунктах. Статистика тревожит. Если за весь прошлый год на дорогах района пострадало 24 ребенка, то нынче уже 30. Двое детей погибли.

В газете «Люберецкая правда» будут опубликованы итоги декады.

Б. ОСЕТРОВ, инспектор ГАИ

Редакция газеты «Правопорядок» приносит свои извинения В. А. Ермакову за публикацию некорректной информации в его адрес в газете «Правопорядок» № 4 (22) от 31.07.94 г. Бывший депутат Красковского поссовета В. А. Ермаков явля-

ется большим другом объединения охраны «Правопорядок». Он постоянно оказывает помощь в пресечении правонарушений и поддержания порядка в пос. Коренево.

А. РОЖНИКОВ, главный редактор газеты «Правопорядок»

С. КАМОВ

## Гость второй страницы

Случись подобный прецедент лет десять назад, о его назначении многие непременно бы связали: молодой, да ранний. Теперь времена иные. К молодой волне руководителей любого ранга попривыкли. Скорее, наоборот: поменять «хлебное» место в АО «Строитель» на кресло мэра города Лыткарино в нынешнюю пору решился бы не каждый. Но тем не менее А. В. Захаров сделал в своей биографии такой шаг. Отсюда и мой первый вопрос: что побудило отважиться на столь нестандартное решение?

## Александр ЗАХАРОВ: «СПЕРВА НАВЕДЕМ ПОРЯДОК У СЕБЯ»



— Меня попросили.  
— Разве пора ходатайств не миновала?

— Давно миновала. Да вот в разгар «всеобщей демократии в городе» ничего другого не оставалось, наверное, как прибегнуть к такому приему.  
— И кого представляли ходатайки?

— В подавляющем большинстве своем это были директора крупнейших предприятий не только нашего города, но и других городов России.

— Они разглядели в Вас «своего парня», «удобного» человека или кого-то еще?..

— Скорее последнее. В Лыткарине я человек не случайный. Прошел путь от монтажника до начальника СМУ. Все насущные проблемы горожан сегодняшнего дня знаю не по наслышке. По мере продвижения по ступеням профессионального строителя довелось руку об руку потрудиться практически со всеми звеньями городского хозяйства. Да и люди, обратившиеся ко мне, были хорошо известны: с ними при общем заинтересованном подходе можно «сварить кашу». В первой же беседе они раскрыли все карты и заметили, между прочим, что моя кандидатура «обкатана» на уровне главы администрации Московской области А. С. Тяжлова. Было над чем поразмыслить.

— Время на раздумья отводилось?

— Как в шахматном эндшпиле. Хотя затем пришлось ждать четыре месяца, пока свершатся все «протокольные» процедуры.

— Какова была реакция семьи? Ведь и домочадцев приходилось держать в уме, примеряя новый мундир?

— Первая реакция супруги: «А может, не надо. Дома и так раньше вечера не показываешься. А тогда и вовсе забудем, как выглядишь...»

— И что же взяло верх?

— Доверие людей, которых знал, которые верили в меня. Да и совершенно новое дело... Почему бы и не попо-

бывать? Ведь кому-то следовало сдвинуть воз нерешавшихся проблем.

Ситуация в России нынче не сахар, а у нас впридачу еще повсюду запущенные бычки. Вскоре после своего назначения провел первый прием граждан. С двух часов дня до десяти вечера потолок с 50 жителями. Вот откуда следует начинать формулировать задачи и направления деятельности администрации. Или взять другой пример. На отчете муниципалитета о работе за последний год ко мне пришла записка от А. Иванова. Она у меня еще долго будет лежать на столе как руководство к действию. Позволю себе процитировать ее дословно. «Товарищ Захаров! Можете ли Вы хоть немного улучшить материальное положение людей. Дальше так жить нельзя».

— И что же мэр ему ответил?

— В таких случаях у меня ответ один. В одиночку, персонально я не смогу ничего изменить. И как бы аппарат ни старался, сколько бы денег мы в одночасье не вложили, кардинальных изменений ожидать напрасно. Решение проблем в другом месте: непосредственно на предприятии, где трудится человек. Задача же администрации всемерно содействовать развитию городских производственных и сельскохозяйственных инфраструктур. Будут они хорошо функционировать — повысится уровень жизни и их работников. Поэтому мы заинтересованы в сильных заводах, фабриках, малых предприятиях. Наша задача — всячески помогать тем, кто развивается. Вот, скажем, госплемзавод «Петровское» возводит бойню, колбасный цех, пивзавод, мощности по производству молочных продуктов. А колхоз им. Ленина занят строительством комбината детского питания, трех пекарен.

— Избирательная кампания падает на конец осени. А ее начало сопряжено с не менее ответственным экзаменом — подготовкой города к осенне-зимнему периоду. Это, похоже, и будет первой серьезной проверкой для главы администрации?

— Безусловно. У всех на памяти прошлый год сезон, когда в городе то и дело возникали чрезвычайные ситуации с теплом, водой. Последние два года средства, отпускаемые на развитие коммунальных служб, отвлекались на другие цели. Отсюда и наше плачевное положение. Сейчас мы усиленно занимаемся сооружением водозаборного узла и котельной. Получено разрешение на подвоз дополнительных мощностей электросети. К сказанному надо добавить и такой

ким ценам, попадут на стол своим же, лыткаринцам.

— Так размышляет мэр Захаров. Но в народе говорят: одна голова хорошо, а...?

— После назначения я остался одним воинем в поле. И чтобы не напоминать «рыцаря печального образа» в первую же неделю работы в новой должности пригласил к себе весь директорский кор-

немаловажный факт — весь ведомственный жилой фонд и социальбыт мы взяли под свое крыло.

— Смелый шаг. У вас в казне некуда денег девать? Или строите иные, далеко идущие планы?

— Городская казна не полнее, чем у других. Бюджет тоже переживает не лучшие времена. А начинать этот переход все равно когда-то надо было. Ведь не за горами время, когда все коммунальные службы будут финансироваться из государственного кармана. В этой связи мы создали у себя три специализированные фирмы муниципального подчинения, занятые всем комплексом коммунальных вопросов — от прокладочки в канале на кухне до капитального ремонта дома. Посмотрим, кто из них лучше себя проявит на новом поприще. Сильнейший в дальнейшем сможет получать гораздо большие фонды, расширится и зона обслуживания жилья.

— Эксплуатация катастрофически устаревшего фонда это еще, как говорят, полдела. А что ожидает лыткаринцев в области новоселий? Ведь получить бесплатно квартиру сегодня практически невозможно.

— Подобного рода проблем и у нас хватает. Правда, есть и свои подходы. Строительство жилья ведут и предприятия города, и совхоз Ленина. Возводятся и три кооперативных дома. Прекратили, правда, практику застройки многоэтажек для семей из Крайнего Севера. С целью создания цивилизованных условий приобретения жилой площади вводим у себя систему жилищного сертификата. Если в двух словах, то этот подход дает возможность человеку выкупить свою будущую квартиру по частям, то есть, по мере накопления необходимых средств.

— В начале беседы Вы упомянули о состоянии в августе отчете администрации. Тогда работу признали неудовлетворительной. Это, конечно, оценка деятельности Вашего предшественника и первый звонок-напоминание его преемнику, что пора браться за реконструкцию.

— Согласен. Но это не простой вопрос. А люди в тот день были единодушны: хотите нормально работать, наведите должный порядок у себя. Народ истину говорит, что рыба тухнет с головы. А у нас вот такая эта голова. Аппарат администрации около 70 человек. У меня девять (!) заместителей. И это на 53 тыс. жителей. Глава администрации Люберецкого района, где проживает несколько сотен тысяч жителей имеет меньше замов. Наш раздутый штат способствовал тому, что отдельные его сотрудники злоупотребляли служебным положением, и я не собираюсь покрывать тех, кто свою нечистоплотность пытается спрятать в стенах администрации. Тот пятиминутный диалог с лыткаринцами дал много пищи для конкретных планов и размышлений. Сейчас мы ведем проработку 40 направлений своей деятельности. Ближайшее время покажет, на что мы способны, сделали ли правильные выводы.

— Разговор о мэре мог оказаться непонятым, если бы из уст самого Захарова не довелись услышать, что он — человек со своими пристрастиями, увлечениями, слабостями.

— Слабостями?.. Не знаю. Наверное, они у меня есть. Другое дело, что под ними понимают. Кто-то оценивает молодость как недостаток, а кто-то ценит, как зеницу. У меня отличная семья. Я заядлый рыбак, охотник. Дома держу аквариум, и не какой-нибудь, а на 200 литров. Люблю на участке строить дом. Короче, все делаю своими руками. Благо, моя супруга тоже профессиональный строитель и два сына — мои единомышленники. Только вот беда, в последнее время все реже бываю на даче. Ведь надо оправдывать доверие, которое мне оказано.

Беседовал Н. ПРОЧАН  
Фото И. ВЛАСЕНКОВА

## К 50-летию Победы

## ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

Уважаемые читатели! Совет ветеранов г. Люберцы готовит к публикации Книгу памяти, которая будет содержать большой объем материала — список 13 тысяч имен жителей Люберецкого района, призванных в армию и на флот Ухтомским военкоматом, и не вернувшихся с фронтов Великой Отечественной войны. Учитывая это обстоятельство, газета прекращает печатать список имен погибших, но будет регулярно информировать вас о том, как идет работа по подготовке издания Книги.

Если вы интересуетесь, будет ли в Книге имя вашего прадеда, деда, отца, обращайтесь в рабочую группу редакторов по тел. 553-16-23 или заходите в комнату 231 здания администрации Люберецкого района.

СОВЕТ ВЕТЕРАНОВ

## БОЛЬШОЙ ПЕДСОВЕТ РАЙОНА

30 августа в Люберецком Дворце культуры состоялась традиционная конференция работников образования. На большой педагогический совет собрались учителя, директора школ и дошкольных учреждений. В работе конференции приняли участие заместитель председателя департамента образования Московской области Л. Н. Бурдина, заместитель главы администрации Люберецкого района А. В. Быков, заведующая кафедрой института повышения квалификации учителей Московской области Л. Я. Олифиренко, председатель совета ветеранов Люберецкого района А. А. Федоров, главы администраций поселков.

Конференция открылась поздравлением присутствующих с началом учебного года и докладом председателя комитета по образованию Л. Н. Антоновой. Лейтмотивом доклада звучала мысль о том, что среднее образование должно быть доступно каждому ребенку, независимо от того, в каких условиях он живет. Реализация закона об образовании предполагает разные пути и методы организации учебного процесса. В соответствии с программой «Образование в Люберецком районе», 28 школ района работают по системе углубленного изучения отдельных предметов. 21 школа открыла гимназические классы, 6 школам присвоен статус гимназий. Если дети в процессе учебы сталкиваются с серьезными трудностями, им предлагают классы компенсирующего обучения или профильные. Многие школы имеют свое, неповторимое «лицо», работают по авторским программам. Большая роль в работе с детьми отводится внешкольным учреждениям, которые должны помочь в первую очередь тем детям, которые живут в неблагоприятных условиях. А базой всего образования, по мнению педагогов, является дошкольное воспитание. В нашем районе 5 детских садов имеют статус центров.

Тепло поздравил собравшихся с началом учебного года первый заместитель главы администрации А. В. Быков. Особый интерес вызвали, конечно же, выступления участников конференции, имеющих богатый творческий опыт. О результатах эксперимента по созданию многопрофильной школы рассказал кандидат педагогических наук, представитель школы № 4 Г. Г. Никифоров. Директор дошкольного центра «Елочка» поселка Красково М. И. Куфова поделилась опытом работы мини-школы на базе обычного детского сада, оздоровления детей, развития их интеллекта. О трудном пути, пройденном за год, сообщила директор Томлинского приюта И. В. Абрамова. Ее выступление отличалось конструктивным подходом к решению проблем беспризорных детей. На конференции также были сделаны доклады руководителей Центра семейного воспитания, Центра образования и здоровья в Котельниках, директоров школ, педагогов. После окончания рабочей части конференции прошлой осенью педагогических работников района, награжденных в 1994 году значком «Отличник народного просвещения». Такой чести удостоились 16 человек. Это люди, которых характеризует творческое отношение к делу.

Проблем у народного образования много. Но, по мнению участников конференции, они решаемы. Для этого есть условия в нашем районе. И не следует забывать о том, что из шести новых школ в области две открыты в г. Люберцы.

А. ЮРЬЕВА

## Как нас обслуживают?

## ЖДИТЕ. ЖДИТЕ. ЖДИТЕ...

На 116 квартале Люберец возник новый микрорайон: выросли и продолжают строиться 17-этажные красавицы-дома. Но радость многих новоселов и жителей улицы Кирова омрачена одним немаловажным обстоятельством: как добраться на работу в Москву. Автобус маршрута № 352 курсирует теперь один раз в час даже в самое напряженное время (несколько лет назад четыре раза в часы «пик»). Нужна недюжинная сила, чтобы втиснуться в него. На Октябрьском проспекте также приходится брать транспорт штурмом.

Не лучше обстоит дело и вечером: часами выстраивают люди на остановке «Выхино», чтобы как-то умудриться попасть на автобус. Не спасают и «халтурные» маршруты с заманчивой табличкой «Экспресс». Выхино — Высшая школа». Ведь не каждому по карману выкладывать ежедневно за одну поездку по полторы тысячи рублей.

Какие меры думает предпринять руководство автоколонны для исправления положения, кроме навязанных в ухах стандартных фраз «не хватает водителей», «нет запчастей».

О. СЕМЕНОВА, пассажир

## ТОО «САН»

Антикоррозийная обработка, установка защитных подкрыльников, противотонных сигнализаций производства США, техническое обслуживание, установка газобаллонной аппаратуры. Форма оплаты любая.

Тел.: 555-13-22, 552-48-28

(п. Тураево, ул. Тураевская, д. 22).

Люберецкому спецуправлению Центроспецстрой требуются электросварщики высокой квалификации, способные сваривать трубопроводы пара и горячей воды под провет. Заработная плата от 900 тыс. рублей. Обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Мира, дом № 8-6. Телефоны: 554-85-97, 554-85-90.



